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1. Введение
Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач современной школы, ведь детство и юность самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине. Под патриотическим воспитанием понимается постепенное и неуклонное формирование у учащихся любви к своей Родине, — одна из важнейших черт всесторонне развитой личности.  В настоящее время такая проблема, проблема военно-патриотического воспитания является очень актуальной. Если раньше это решалось с помощью октябрят, пионеров, комсомольцев, с помощью конкурсов строя и песни, военно-патриотических слётов, тимуровского движения, то сейчас всё это забыто. Современному обществу нужны патриоты, интеллектуально и духовно развитые люди, любящие свою Родину, почитающие традиции наших дедов и прадедов, способные в любую минуту на самопожертвование во имя спасения жизни других людей (своих отцов, матерей, братьев, сестёр, жён, детей), свято почитающих атрибуты государственной власти. Нет сомнений в том, что в наше время возникает проблема патриотического воспитания школьников.
В проекте, на основании проведенного обзора материалов на различных образовательных сайтах, мною изучается суть военно-спортивной игры, выполняется презентация. Военно-спортивная игра «Зарница», разрабатывается проект программы проведения игры в нашей школе. В процессе работы над проектом я пришел к выводу, что игра – это праздник который дает бурю эмоций в реализации навыков и индивидуальных умений. А интересные и разнообразные задания соревнования помогут занять детей и в свободное время дома. 
Поэтому данная тема проекта актуальна.
Цель: Воспитание гражданских чувств, гражданской позиции.

Задачи: Развивать ловкость, быстроту, смекалку, силу.

Воспитывать чувство ответственности, коллективизма.
Ход работы:

1. Выбрать тему соревнования (название, девиз.)

2. Подбор заданий для соревнования

3. Планирование хода соревнования

4. Выбор даты и времени

5. Определение системы оценки соревнования 
6. Разработка положения о соревновании

7. Проведение соревнования

8. Анализ проведенного соревнования (что получилось а что нет)
Назначение и применение проекта:

Проект предназначен для проведения соревнований с учащимися и развитие интереса к урокам физкультуры на свежем воздухе. Может быть использован как в 1-4 классах (возможно в 5-8) на уроках физкультуры и во внеурочное время.
2. Теоретическая часть работы

1. Тема соревнования

 Военно-спортивная игра «Зарничка», так как в современной школе школьники начинают забывать, что такое патриотизм и защита своей Родины. Эта игра позволяет формировать патриотические позиции личности школьника, как будущего гражданина; сила и выносливость позволяет современному человеку выдержать стремительный темп жизни. Ловкость даёт возможность избежать травм. Красота фигуры и здоровье делают человека уверенным в себе, следовательно, успешным в жизни.  

Название и девиз к соревнованиям участники команд придумывают самостоятельно - это  их домашнее задание.
2. Задания для соревнования

Так как тема, связанна с 23 февраля «День защитника Отечества» то и конкурсы связаны с военным уклоном в виде эстафет. Летное поле, чужая территория, минное поле, меткий стрелок, полоса препятствий, военная мудрость и т.д.

3. Планирование хода соревнования
Ход соревнования  следующий:

1. Приветствие ведущего

2. Представление команд (девиз, название)

3. Игра (выполнение заданий)

4. Подведение итогов жюри

5. Вручение призов и грамот

6. Фотосессия

4. Выбор даты и времени

Время проведения конец учебного дня (5-6 урок) приблизительно 15.00. Проводится на стадионе, пришкольном участке школы на свежем воздухе. 
Дата проведения18.02.2015г.
5. Определение системы  оценки соревнования.

Судьи записывают на этапе одного победителя в маршрутный листок и дают ему жетон в виде звезды, на котором пишут его имя и фамилию для учета при награждении по итогам игры. По завершению каждого этапа, связной бежит в штаб игры и отдает жетон, который получает команда на каждом этапе. В штабе жетон прикрепляют на табло и сразу подписывают грамоту победителю этапа.
6. Разработка положения о соревновании.
Положение

о соревнованиях военно-спортивная игра «Зарница»

посвященная «Дню защитника отечества».

1. Цели и задачи проведения 

 Цели: воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма, преданности Родине; привитие навыков коллективного взаимодействия, готовности к службе в Вооружённых Силах РФ; развитие физических качеств: быстроты, силы, выносливости

Задачи:
· развитие у молодежи чувства гражданственности, патриотизма;

· повышение престижа военной службы;

· воспитание инициативы и самостоятельности, сознательной дисциплины,

· дружбы и товарищества, воли, смелости, выносливости;

· пропаганда и популяризация среди молодежи здорового и безопасного образа жизни;

совершенствование и выработка новых форм и методов подготовки.

2. Место и сроки проведения

Дата проведения игры приурочивается ко Дню защитника Отечества.

Игра проводится в МОУ Серебрянская средняя школа на стадионе, пришкольной территории.

18 февраля 2015 года в 15.00

3. Руководство проведением соревнования.

Руководство проведением военно–спортивной игрой «Зарничка» осуществляет: 

- Главный судья соревнований учитель физкультуры МОУ Серебрянская средняя школа Самсонов В. С.

- Администрация школы: директор ОУ Фролова Е. А. 

завуч по учебно-воспитательной работе Балашова В. И.

- Помощники на этапах: учащиеся 9 класса 

4. Участники соревнований.

В военно-спортивной игре участвуют команды, состоящие из учащихся 3-8 классов. В команде может быть разное количество участников, как мальчиков, так и девочек. Все участники должны быть в соответствующей погодным условиям спортивной форме.

5. Программа соревнований военно-спортивной игры «Зарничка» Программа включает в себя прохождения 7 этапов. 

1 этап. «Летное поле»

Соревнование на дальность полета. Игроки выстраиваются в шеренгу. По команде инструктора, мальчики должны смастерить самолет из листа бумаги, подписать его название и бросить его как можно дальше. Самолет, долетевший дальше всех, является победителем. Хозяин самолета получает звание «Лучший пилот». Судья на жетоне пишет фамилию победителя. 

По завершении этапа, связной бежит в штаб игры и отдает жетон, который получает команда на каждом этапе. В штабе жетон прикрепляют на табло и сразу подписывают грамоту победителю этапа. 

2 этап. «Меткий стрелок»

(На этапе лежат 2 обруча, по 4 кегли для каждой цели, обозначена линия броска.)

Выполнение: Конкурс  на самого меткого стрелка. На расстоянии 5 – 7 метров лежит обруч – цель. Нужно бросить 4 кегли в обруч. Одновременно могут бросать 2 мальчика, если в команде много участников .Тогда помогают считать заброшенные кегли учитель, болельщики. Если участников мало, то все кидают по очереди в 1 цель. Девочки помогают – собирают кегли и приносят на линию броска. 

По окончании этапа определяется (желательно 1) победитель. Судья пишет фамилию победителя на жетоне и отдает его связному. 

3 этап «Чужая территория»
Выполнение: (ставятся гимнастические палки «воротами» между ними натягиваются веревки). 

Судья объясняет, что на чужой территории в тылу врага нужно двигаться как можно тише и незаметнее. Участникам игры нужно проползти чужую территорию, в каске не задев ни одной веревочки по-пластунски.

Этап проводиться на время. 

По окончании этапа определяется (желательно 1) победитель. Судья пишет фамилию победителя на жетоне и отдает его связному. 
4 этап «Полоса препятствий»
Выполнение: участники команды бегут до скамейки ползут по ней подтягивая себя руками, потом пролезают в обручи, добегают до скакалок выполняют 5прыжков, добегают до фишки оббегают и возвращаются на свое место, упражнение на время.

По окончании этапа определяется (желательно 1) победитель. Судья пишет фамилию победителя на жетоне и маршрутном листе отдает его связному.

5 этап «Минное поле»

Выполнение: на расстоянии 5 м от  линии броска лежит обруч. Участники команды ложатся на коврик на живот, берут гранату и кидают ее в обруч, тот кто забросил больше всего гранат в обруч и становится победителем этого конкурса. Если несколько участников забросили одинаковое количество гранат, то между ними проводится соревнования еще раз и остается только один победитель.
По окончании этапа определяется (желательно 1) победитель. Судья пишет фамилию победителя на жетоне и маршрутном листе отдает его связному.
6 этап «Верховая езда»

Выполнение: Участники берут мяч и зажимают его между коленями, на расстоянии 10 метров от линии старта стоят 2 кегли, по команде судьи участники бегут или прыгают кому как удобнее до фишек и обратно стараясь не потерять мяч, кто быстрее и без ошибок выполнит упражнение и становится победителем. Конкурс проводится на время.

По окончании этапа определяется (желательно 1) победитель. Судья пишет фамилию победителя на жетоне и маршрутном листе отдает его связному.

7 этап «Военная мудрость»
Выполнение: На листочках написаны начало военных поговорок и пословиц с левой стороны, а справой стороны написаны окончания этих пословиц и поговорок. Участники берут листочки с заданиями и в течении одной минуты выполняют правильное расположения окончаний пословиц и поговорок. Тот участник который за отведенное ему время поставит больше всего правильных ответов и побеждает в этом конкурсе. Если сразу несколько участников дало одинаковое количество правильных ответов тогда между ними проводиться дополнительный конкурс. Кто первый ответит на вопрос, тот и выиграл.

По описанию нужно отгадать название воинского предмета.

 - сигнальный звуковой рожок                         – горн

- кожаный футляр для пистолет                      –  кобура

- высокая меховая шапка с суконным верхом   –  папаха 

Судья пишет фамилию победителя на жетоне и отдает его связному.

6. Условия подведения итогов.

Команда которая быстрее всех прошла все этапы, собрала все жетоны с буквами на этапах и составила на табло  ключевое слово всей игры и побеждает в командных соревнованиях военно–спортивной игре «Зарница» 7. Награждение.

Команды победители в военно–спортивной игре «Зарница» награждаются грамотами и ценным подарками. Участники, которые оказались лучшими на этапах, также награждаются грамотами каждый за свой этап.

8. Условия финансирования.

Финансовое обеспечение соревнований осуществляется за счет средств администрации школы.

9. Обеспечение безопасности участников соревнований.

Обеспечение безопасности за жизнь и здоровье участников  во время проведения соревнований осуществляется главным судьей соревнований Самсоновым В. С., судьями на этапах соревнований и классных руководителей классов. 

4. Проведение соревнования.
Ход игры:
1.Линейка
 Построение команд у парадного входа в школу в 14.50. Ведущий приветствует команды и представляет главнокомандующего игрой «Зарница». Команды построения отдает главнокомандующий - приглашенный военный (папа одного из учащихся школы). Поздравление с праздником с Днем защитника Отечества. 
2.Название команд.
Командиры называют название команд и девиз. На игре присутствовало 3 команды собранные из разных классов. 1 команда 3-4 класс «Пчелки», 2 команда 5 класс «Неугомонные», 3 команда 6-7 класс «Салют» Выдача маршрутных листов.

3. Знакомство с правилами игры.
Каждая команда идет по своему маршруту, выполняя задания. На каждом этапе определяется победитель. Судьи записывают фамилию и имя победителя на жетоне с буквой. Связной бежит с жетоном в «Штаб игры», отдает его и бежит обратно к своей команде. В штабе жетон прикрепляют на табло. В конце игры на табло из букв, которые соберет команда, появится пароль игры. После того, как команда пройдет все этапы, все собираются на подведение итогов и вручение грамот победителям.
4. Прохождение этапов.
Каждая команда идет по своему маршруту. На каждый этап приблизительно рассчитано 5 минут. Смена этапов проходит по свистку. Если свистка не было, а этап пройден, то команда остается на данном этапе, чтобы не мешать другим командам проходить свой этап и может продолжить тренировочные соревнования.
1. «Летное поле»

Инвентарь: лист бумаги А 4, карандаш.
Выполнение: Мальчики на этап приходят с листом бумаги и простым карандашом 

Соревнование на дальность полета. Игроки выстраиваются в шеренгу. По команде судьи мальчики должны смастерить самолет из листа бумаги, подписать его название и запустить его как можно дальше. Самолет, долетевший дальше всех, является победителем. Хозяин самолета получает звание «Лучший пилот». Судья на жетоне пишет фамилию победителя. 

2.«Меткий стрелок»

Инвентарь: обручи и кегли.
Выполнение: На этапе лежат 2 обруча, по 4 кегли для каждой цели, обозначена линия броска. 

Конкурс на самого меткого стрелка. На расстоянии 5 – 7 метров лежит обруч цель. Нужно бросить 4 кегли в обруч. Одновременно могут бросать 2 мальчика, если в классе много мальчиков. Тогда помогают считать заброшенные кегли учитель, болельщики. Если мальчиков мало, то все кидают по очереди в 1 цель. Девочки помогают собирать кегли и приносят на линию броска. 

По окончанию этапа определяется (желательно 1) победитель. Судья пишет фамилию победителя на жетоне и отдает его связному. 
3.«Чужая территория»

Инвентарь: каска, гимнастические палки, веревка.
Выполнение: (ставятся гимнастические  палки «воротами» между ними натягиваются веревки). 

Судья объясняет, что на чужой территории в тылу врага нужно двигаться как можно тише и незаметнее. Участникам игры нужно проползти чужую территорию в каске, не задев ни одной веревочки по-пластунски.

Этап проводится на время и ловкость. 
По окончанию этапа определяется (желательно 1) победитель. Судья пишет фамилию победителя на жетоне и отдает его связному.
4. «Полоса препятствий »

Инвентарь: 2 гимнастические скамейки, 4 обруча, 2 скакалки, 2 фишки.
Выполнение: участники команды бегут до скамейки, ползут по ней, подтягивая себя руками, потом пролезают в обручи, добегают до скакалок выполняют 5прыжков, добегают до фишки оббегают и возвращаются на свое место, упражнение на время.
 По окончанию этапа определяется (желательно 1) победитель. Судья пишет фамилию победителя на жетоне и маршрутном листе отдает его связному.
5. «Минное поле»
 Инвентарь: 2 обруча и 4 гранаты.
Выполнение: на расстоянии 5 м от  линии броска лежит обруч. Участники команды лежат на коврике на животе, берут гранату и кидают ее в обруч. Тот кто забросил больше всего гранат в обруч и становится победителем этого конкурса. Если несколько участников забросили одинаковое количество гранат, то между ними проводится соревнования еще раз и остается только один победитель.

По окончанию этапа определяется (желательно 1) победитель. Судья пишет фамилию победителя на жетоне и маршрутном листе отдает его связному.
6. «Верховая езда»
Инвентарь: 2 кегли, 2 резиновых мяча.

Выполнение: Участники берут мяч и зажимают его между коленями. На расстоянии 10 метров от линии старта стоят 2 кегли, по команде судьи участники бегут или прыгают кому как удобнее до фишек и обратно стараясь не потерять мяч, кто быстрее выполнит упражнение и становится победителем. Конкурс проводится на время.

По окончанию этапа определяется (желательно 1) победитель. Судья пишет фамилию победителя на жетоне и маршрутном листе отдает его связному.
7. «Военная мудрость»
Инвентарь: Листок бумаги, шариковая ручка.

Выполнение: На листочках написаны начало военных поговорок и пословиц с левой стороны, а справой стороны написаны окончания этих пословиц и поговорок. Участники берут листочки с заданиями и в течении одной минуты выполняют правильное расположения окончаний пословиц и поговорок. Тот участник, который за отведенное ему время поставит больше всего правильных ответов и побеждает в этом конкурсе. Если сразу несколько участников дало одинаковое количество правильных ответов, тогда между ними проводиться дополнительный конкурс. Кто первый ответит на вопрос, тот и выиграл.

По описанию нужно отгадать название воинского предмета.
· сигнальный звуковой рожок                                                – горн

· кожаный футляр  для пистолета                                         –  кобура

· высокая меховая шапка с суконным верхом                        –  папаха 

· Судья пишет фамилию победителя на жетоне и отдает его связному.
5. Построение на вручение грамот и призов.
По завершении каждого этапа, связной бежит в штаб игры и отдает жетон, который получает команда на каждом этапе. В штабе жетон прикрепляют на табло и сразу подписывают грамоту победителю этапа. Пройдя все этапы команды возвращаются на построение. Главный судья вручает победителям этапов грамоты. Вручение проходит по номинациям.
Ведущий. 
Вот и подошел к концу наш праздник – военно-спортивная игра «Зарница». Вы показали себя сильными, ловкими, находчивыми.

Провели мы состязанье,                             

Вам желаем на прощанье

Всем здоровье укреплять,

Мышцы крепче накачать.

Телевизор не смотреть,

Больше с гирями потеть.

На диване не лежать,

Со скакалочкой скакать

Всем мальчишкам пожелаем

Не стареть и не болеть!
Анализ проведения военно-спортивной игры «Зарничка».

Игра началась с построением команд  у парадного входа школы в 14.50. Ведущий проговорил свою речь  и поздравил всех с наступающим праздником Днем защитника отечества. Командиры каждой команда назвали свое название и девиз. После чего главный судья учитель физической культуры Самсонов В. С. ознакомил всех участников с правилами игры и выдал всем командам маршрутные листы и карты прохождения трассы с помеченными на ней станциями. И команды отправились проходить  трассу игры.
 День удался на славу и погода была отличная для проведения  соревнования. Все дети были готовы к преодолению этапов игры. Ребята с удовольствием соревновались друг с другом, так как на этапе надо было показать  лучший результат, чтобы получить жетон с буквой для разгадывания ключевого слова. В зачет шло не только командное соревнование, но и личное первенство. Полученные жетоны на станции ребята отдавали своему связному, чтобы тот нес его в штаб игры,  где его вешали на табло и подписывали грамоту победителю этапа. Ребята получили мощный заряд позитивных эмоций от игры. После того как команды прошли все этапы они вернулись на построение для подведения итогов игры и вручения грамот. 

Считаю цели и задачи игры были достигнуты.

5. Заключение.
Главная цель современных военных спортивных игр Зарница»? Пропаганда здорового образа жизни, разностороннее развитие молодых людей, воспитание морально-волевых качеств, формирование сознательного гражданского отношения к вопросам личной и общественной безопасности, подготовка к службе в армии. «Каждый молодой человек должен быть мужчиной, защитником, борцом. Эти качества очень пригодятся в жизни» Помимо этих, несомненно важных государственных задач, увлекающиеся военно-спортивной игрой получат от процесса игры массу удовольствия и хорошего настроения, приобретут полезные знания, опыт. Эта игра, в сегодняшних условиях, достаточно действенный способ привлечения внимания и заинтересованности подростков, а также одна из форм патриотического воспитания молодёжи; как первый этап подготовки юношей к службе в вооруженных силах России. Дети, участвуя в этой игре, расширят свои представления об истории страны, её вооруженных силах; получат знания по оказанию первой медицинской помощи, научатся действовать в случаях стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций, изучат программу гражданской обороны, а главное научатся любить и защищать свое Отечество.
6. Приложение

Маршрутный лист
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	№ станции
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Табло

	Название этапов
	3-4 кл
	5-кл
	6-7кл

	меткий
стрелок
	м
	м
	м

	летное
поле
	о
	о
	о

	полоса препятствий
	л
	л
	л

	минное
поле
	о
	о
	о

	верховая
езда
	д
	д
	д

	чужая
территория
	ц
	ц
	ц

	военная
мудрость
	ы
	ы
	Ы


Карта маршрута
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