Описание образовательной программы 

основного общего образования (ФГОС ООО)

В связи с введением  ФГОС ООО МОУ Серебрянская средняя школа реализует образовательную программу основного общего образования (далее –  ООП ООО), содержащую, в соответствии с требованиями ФГОС ОО, три раздела: целевой, содержательный и организационный. 
ООП ООО содержит обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательного процесса, представленные во всех трех разделах образовательной программы: целевом, содержательном и организационном.

Обязательная часть составляет 70%, а часть, формируемая участниками образовательного процесса, - 30% от общего объёма образовательной программы основного общего образования. 

ООП ООО спроектирована в соответствии с требованиями ФГОС ООО с учетом рекомендаций Примерной образовательной программы образовательного учреждения, (Примерная основная образовательная программа образовательного учреждения. Основная школа.- М.: Просвещение, 2011г.) особенностей образовательного учреждения, региона и муниципалитета, образовательных потребностей и запросов учащихся, определяет содержание и организацию образовательного процесса на уровне основного общего образования.

ООП ООО сформирована с учетом  обеспечения преемственности с образовательной программой начального общего образования и   специфики учебной  деятельности  на уровне основного общего образования  в целях реализации  психолого – педагогических особенностей развития детей подросткового возраста.
Образовательная программа предназначена для обучающихся 5-9 классов.
Срок реализации ОП — 5 лет.
